

Posudek vedoucího práce na bakalářskou práci Radka Dudy

Efektivita trestných hodů ve vztahu k výsledkům utkání v naší nejvyšší basketbalové soutěži mužů

41 stran, abstrakt v jazyce českém a anglickém, 10 obrázků (takto autorem určených) a 1 graf, 19 odkazů v bibliografické citaci, 4 přílohy v Seznamu příloh

Trestné hody, nařizované podle pravidel FIBA v konkrétních případech herního děje za tzv. chyby (fauls), představují jednu ze standardních herních situací a současně nedílnou součást utkání v basketbalu. V literatuře a v jiných odborných pojednáních se s problematikou trestných hodů setkáváme převážně v souvislosti se střelbou, případně s jejím nácvikem či tréninkem. O významu trestných hodů v různých aspektech utkání a v relativitě k výsledkům utkání se však z těchto písemností nedovídáme téměř nic. Považujeme to za určitý nedostatek, protože zejména praxe postrádá argumenty. O určitou nápravu se v tomto směru pokouší předložená bakalářská práce.

Záměrem bakalářské práce je zjistit výskyt a efektivitu trestných hodů ve vztahu k výsledkům utkání naší nejvyšší basketbalové soutěže mužů. Jak jsme již naznačili, práce se zabývá neotřelou tematikou a jejím zpracováním ve snaze zjistit, do jaké míry ovlivňuje realizace trestných hodů konečný stav utkání. K tomu se v rámci řešení určuje zejména a logicky rozdílnost patřičných údajů mezi vítěznými a poraženými družstvy. Metodou sběru dat je přitom sekundární analýza, kdy autor práce v plné míře využívá herně výkonové statistiky deklarované Českou basketbalovou federací na svých webových stránkách. Tyto stránky jsou aktualizované po každém skončeném kole ligových soutěží a v dlouhodobých - několikaletých podmínkách své realizace představují nesporně cenný materiál. Konkrétním předmětem šetření jsou všechna utkání základní části naší nejvyšší basketbalové soutěže mužů, a to v sezóně 2014/2015. Autor celkem analyzoval 264 utkání.

Práce má slušnou úroveň, což lze konstatovat v dosahu jak její charakteristiky odborné, tak pro její charakteristiku spíše formální. Obsahově je členěna na podkladech svého obecně vzatého zaměření a elaborátu, který nese výrazné stopy kvantitativně laděného pojednání. Na úvod navazuje teoretická část a literární rešerše. Obě části vyúsťují do metodologie s jasně určenými cíli, úkoly práce, hypotézami a s popisem aplikovaných postupů. Výsledková část využívá matematicko statistické operace převážně typu absolutních a relativních četností. Pro větší přehlednost jsou tyto četnosti ztvárněny graficky. V diskusi se polemizuje se získanými hodnotami a co je cenné, ve spojitosti s řešeným námětem se odrývají nové problémy či otázky. Práce se tak může stát odrazovým můstkem pro další šetření a argumentaci. Práci doporučujeme k obhajobě.

